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      Программа «Изобразительное искусство и художественный труд» является целостным интегрированным курсом, который включает в себя все основные виды искусства: живопись, графику, скульптуру, архитектуру и дизайн, народное и декоративно – прикладное искусства, зрелищные и экранные искусства. Они изучаются в контексте взаимодействия с другими  искусствами, а также в контексте конкретных связей с жизнью общества и человека. 
    Систематизирующим методом является выделение трех основных видов художественной деятельности для визуальных  пространственных искусств:  конструктивного, изобразительного и декоративного.

   Эти три вида художественной деятельности являются основанием для деления визуально – пространственных искусств на следующие виды: изобразительные искусства – живопись, графика, скульптура; конструктивные искусства – архитектура, дизайн; различные декоративно – прикладные искусства. Одновременно каждый из трех видов деятельности присутствует  при создании  любого произведения искусства  и поэтому является основой для интеграции всего многообразия видов искусства  в единую систему, членимую не по принципу перечисления видов искусства, а по принципу вида художественной деятельности. Выделение принципа художественной деятельности акцентирует внимание не только на произведение искусства, но и на деятельности человека, на выявлении  его связей с искусством в процессе ежедневной жизни.

  Программа «Изобразительное искусство и художественный труд» входит в учебный комплект «Школа России» (для начальной школы) и строится на основе отечественных традиций гуманной педагогики. Этот фундамент позволяет ставить новые, современные задачи, соответствующие потребностям сегодняшнего образования и культуры в целом.
  Приоритетной целью художественного образования в школе является  духовно – нравственное развитие ребенка, т.е. формирование у него качеств, отвечающих представлениям об истинной человечности, о доброте и культурной полноценности в восприятии мира. Культуросозидающая роль программы состоит также в воспитании гражданственности и патриотизма.
  Связи искусства с жизнью человека, роль искусства в повседневном его бытии, в жизни общества, значение искусства в развитии каждого ребенка – главный смысловой стержень программы.
   При выделении видов художественной деятельности очень важной является задача показать разницу их социальных функций.  

  Программа построена так, чтобы дать школьникам ясные представления о системе взаимодействия искусства с жизнью. Предусматривается широкое привлечение жизненного опыта детей, примеров из окружающей действительности. Работа на основе наблюдения и эстетического переживания окружающей реальности  является важным условием освоения детьми программного материала. Стремление  к выражению своего отношения к действительности должно служить источником развития образного мышления.
   Одной из главных целей преподавания искусства становится задача развития у ребенка интереса к  внутреннему миру человек, способности углубления в себя, осознания своих внутренних переживаний. Это является залогом развития способности сопереживания.

  Художественная деятельность школьников на уроках находит разнообразные формы выражения: изображения на плоскости и в объеме (с натуры, по памяти, по представлению); декоративная и конструктивная работа; восприятие явлений действительности и произведений искусства; обсуждение работ товарищей, результатов коллективного творчества и индивидуальной работы на уроках; изучение художественного наследия; подбор иллюстративного материала к изучаемым темам; прослушивание музыкальных и литературных произведений (народных, классических, современных).

    На уроках вводится игровая драматургия по изучаемой теме, прослеживаются связи с музыкой, литературой, историей, трудом. С целью накопления опыта творческого общения в программу вводятся коллективные задания. Очень важно, чтобы коллективное художественное творчество обучающихся использовалось при оформлении школьных интерьеров. 
  Систематическое освоение художественного наследия помогает осознавать искусство как духовную летопись человечества, как выражения отношения человека к природе, обществу, поиску истины. На протяжении всего курса  обучения  школьники знакомятся  с выдающимися произведениями  архитектуры, скульптуры, живописи, графики, декоративно – прикладного искусства, изучают  классическое и народное искусство разных стран и эпох. Огромное значение имеет познание художественной культуры своего народа. 

  Тематическая цельность и последовательность развития программы помогают обеспечить прозрачные эмоциональные контакты с искусством на каждом этапе обучения. Ребенок поднимается год за годом, урок за уроком по ступенькам познания личных связей со всем миром художественно – эмоциональной культуры.

   Художественные знания, умения и навыки являются основным средством приобщения к художественной культуре. Средства художественной выразительности – форма, пропорции, пространство, светотональность, цвет, линия, объем, фактура материала, ритм, композиция – осваиваются учащимися на всем протяжении обучения.

     Три способа художественного освоения действительности – изобразительный, декоративный и конструктивный – в начальной школе выступают для детей  в качестве хорошо им понятных, интересных и доступных видов  художественной деятельности: изображение, украшение, постройка. Постоянное практическое участие школьников  в этих трех видах деятельности позволяет систематически приобщать их к миру искусства.

  Необходимо иметь в виду, что, будучи представлены начальной школе в игровой форме как Братья – Мастера Изображения, Украшения и Постройки, эти три вида художественной деятельности сопутствуют учащимся все годы обучения. Они помогают вначале структурно членить, 

а значит, и понимать деятельность искусств в окружающей жизни, а затем более глубоко осознавать искусство.

   При всей предполагаемой свободе педагогического творчества необходимо постоянно видеть ясную структурную цельность программы, цели и задачи каждого года и каждой четверти, обеспечивающие поступательность развития учащихся.
      Основные принципы программы «Изобразительное искусство и художественный труд» и особенности работы по программе . 
                              Основные принципы программы.

1. Программа разработана как целостная система введения в художественную культуру и включает в себя на единой основе изучение всех основных видов пространственных (пластических) искусств: изобразительных – живопись, графика, скульптура; конструктивных – архитектура, дизайн; различных видов декоративно - прикладного искусства, народного искусства – традиционного крестьянского и народных промыслов, а также постижение роли художника в синтетических искусствах – экранных и театре.
        Изучение такого многообразия искусства, необходимого для современного образования, возможно только благодаря выделению четких основ. Прежде всего, это триада художественной деятельности как  системообразующая основа программы:

- изобразительная художественная деятельность;

- декоративная художественная деятельность;

- конструктивная художественная деятельность.

      Эти виды художественной деятельности помогают понять роль искусства в жизни людей: в организации среды, в которой мы живем, окружающего предметного мира и своих чувств, своего отношения к окружающей реальности, своих представлений о прекрасном и безобразном. 
  2.  Принцип «от жизни через искусство к жизни».
     Этот принцип постоянства связи искусства с жизнью предусматривает широкое привлечение жизненного опыта детей, примеров из окружающей  действительности по каждой теме. Наблюдение и   переживание окружающей реальности, а также способность осознания своих собственных переживаний, своего внутреннего мира являются важными условиями  освоения детьми программного материала. Конечная цель – духовное развитие личности, т.е. формирование у ребенка способности самостоятельного видения мира, размышления о нем, выражения своего отношения на основе освоения опыта художественной культуры.
3.Принцип целостности и неспешности освоения материала каждой темы.
   Программа предусматривает последовательное изучение методически выстроенного материала. Необходимо понимать разницу  между поставленной задачей  обучения  по каждой теме и заданием, которое выражает эту задачу. Последовательное выполнение тем и указанных в них задач уроков обеспечивает поступательное художественное развитие ребенка. Предложенные в программе задания являются наглядным выражением каждой поставленной задачи и способствуют успешному ее решению.

  Однако учитель не ограничен в творческом поиске собственного решения указанной темы и, учитывая условия региона, характер класса, свои пристрастия, может, предлагать  свои задания. При этом всякое изучаемое явление и в искусстве, и в жизни должно рассматриваться в наиболее ярком, полном и наглядном своем проявлении.
4. Принцип единства  восприятия и созидания.
Творческий характер имеет и практическая  художественная деятельность ученика (выступает в роли художника)  и деятельность по восприятию искусства (выступает в роли зрителя, осваивая опыт художественной культуры). Труд восприятия произведений искусства  предполагает развитие специальных навыков, развитие чувств, а также овладение образным языком искусства. Только в единстве восприятия произведений искусства  и собственной творческой практической работы происходит формирование образного художественного мышления детей.

   На каждом уроке восприятие произведений искусства  и практические творческие задания, подчиненные общей задачей, создают условия для глубокого осознания и переживания предложенной темы. Этому способствуют также соответствующая музыка и поэзия.
  Разнообразие видов восприятия и практической деятельности подводит учащихся к пониманию многообразия явлений художественной культуры и окружающей каждого человека жизни.

5. Проживание как форма обучения и  форма освоения художественного опыта – условие постижения искусства.

  Особый характер художественной информации нельзя адекватно передать словами. Эмоционально – ценностный, чувственный опыт, выраженный в искусстве, можно постичь только через собственное переживание – проживание художественного образа. Развитая способность к эмоциональному уподоблению – основа эстетической отзывчивости. В этом особая сила и своеобразие искусства: его содержание должно быть присвоено ребенком как собственный чувственный опыт. На этой основе происходит развитие чувств, освоение художественного опыта поколений  и эмоционально –ценностных критериев жизни.
6. Развитие художественно – образного мышления, художественного переживания ведет к жесткому отказу от выполнения заданий  по схемам, образцам по заданному стереотипу.
Развитие художественного мышления  строится на единстве двух его основ:
- наблюдательности, умения вглядываться  в явления жизни;

- фантазии, т.е. способности на основе развитой наблюдательности строить художественный образ, выражая свое отношение к реальности.
      ЦЕЛЬ - учебного предмета «Изобразительное искусство» в общеобразовательной школе – формирование художественной культуры учащихся как неотъемлемой части культуры духовной, т.е. культуры мироотношений, выработанных поколениями. Эти ценности как высшие ценности  человеческой цивилизации, накапливаемые искусством, должны быть средством очеловечения, формирования нравственно – эстетической отзывчивости на прекрасное и безобразное в жизни и искусстве, т.е. зоркости души ребенка.

ФОРМЫ ПРОВЕДЕНИЯ ЗАНЯТИЙ.

       Программный материал может быть реализован в двух вариантах в зависимости от конкретных условий.

     Программа является интегративным курсом, включающим в себя в единстве изобразительное искусство  и художественный труд, и оптимальный вариант ее реализации происходит за 2 учебных часа в неделю.

   В тоже время при отсутствии возможностей программа может быть реализована за 1 учебный час в неделю. При этом количестве и последовательность учебных тем остаются такими же – без сокращений, но снижается уровень практических навыков  и навыков художественного восприятия. Однако обучение по программе остается в целом результативным.

  Формой проведения занятий по программе является урок.
  Урок состоит из:

-  введения в тему занятия,

-  восприятия произведений искусства по соответствующей теме и обращений к соответствующим реалиям окружающей жизни;
-  созидательной творческой практической деятельности ученика по этой же теме;

- обобщения и обсуждения итогов урока;

-  подготовка и уборка рабочего места и художественных материалов.

    Реальные формы организации занятий дают учителю широкий выбор возможностей проявления его творческой инициативы. Темы и задания уроков предполагают создание  игровых и сказочных ситуаций, умение организовать уроки – диспуты, уроки – путешествия и уроки – праздники.

   Процесс обучения на уроке искусства характеризуют:

-  сотворчество учителя и ученика;

-  диалогичность;

-  четкость поставленных задач и вариативность их решения;

-  освоение традиций художественной культуры и импровизационный поиск личностно значимых смыслов.

   На уроках изобразительного искусства важно стремиться  к созданию атмосферы увлеченности и творческой активности.

       Программа «Изобразительное искусство и художественный труд» предусматривает чередование уроков индивидуального практического творчества учащихся и уроков коллективной творческой деятельности.
    Коллективные формы работы могут быть разных видов: работа по группам;  индивидуально – коллективный метод работы, когда каждый выполняет свою часть для общего панно или постройки. Совместная творческая деятельность учит детей договариваться, ставить и решать общие задачи, понимать друг друга, с уважением и интересом относится к работе товарища, и общий положительный результат дает стимул для дальнейшего творчества и уверенность в своих силах. Чаще всего такая работа – это подведение итога какой-то большой темы и возможность более полного и многогранного ее раскрытия, когда усилия каждого, сложенные вместе, дают яркую и целостную картину.
   Необходимо постоянно уделять внимание и выделять время на обсуждение детских работ с точки зрения их содержания, выразительности, оригинальности. Обсуждение работ активизирует внимание детей, формирует опыт творческого общения.

   Периодическая организация выставок дает детям возможность в новых условиях заново увидеть и оценить свои работы, ощутить радость успеха. Выполнение на уроках художественные работы учащихся могут быть использованы как подарки для родных и друзей, могут применяться в оформлении школы и стать прекрасным ее украшением.

   На занятиях происходит освоение учениками различных художественных материалов (краски гуашь и акварель, карандаши, мелки, уголь, пастель, пластилин, глина, различные виды бумаги, ткани, природные материалы), инструментов (кисти, стеки, ножницы и т.д.), а также художественных техник (аппликация и коллаж, лепка, бумагапластика и т.д.)
   От урока к уроку происходит постоянная смена художественных материалов, овладение их выразительными возможностями. Многообразие видов деятельности и форм работы с учениками стимулирует их интерес к предмету, изучению искусства и является необходимым условием формирования личности ребенка.
Тема: «Современное декоративное повседневное искусство. Что такое дизайн?»

 Цели  урока:

1. Дать учащимся первоначальные сведения об искусстве дизайна, его основных законах. Познакомить с работой дизайнера.

2. Воспитывать нравственно – эстетическое отношение к миру, развивать художественный вкус.
3. Развивать творческую и познавательную активность, воображение, ассоциативно – образное мышление.

 ОБОРУДОВАНИЕ И МАТЕРИАЛЫ:

1. Иллюстрации с изображением работ художников – дизайнеров.

2. Художественные материалы.

3. Словарь художественных терминов.

Тип урока: урок формирования новых знаний.

Вид урока: урок взаимного обучения,
                   урок ролевая игра.
Методы обучения: 
- по источникам знаний, словесный, наглядный, практический;

- по характеру познавательной деятельности: метод проекта;

- по месту структурной деятельности: стимулирование и мотивация учебной деятельности.

Форма организации занятия: коллективная.

Средства обучения: наглядные пособия.

План урока.

1. Беседа о современном повседневном декоративном искусстве и его месте в жизни людей.
2. Беседа о дизайне как новом виде художественно – конструкторской профессиональной деятельности  с просмотром иллюстративного материала.

3. Постановка художественной задачи (сделать дизайнерский проект любой комнаты своего дома), используя профессиональные дизайнерские разработки.

4. Практическое выполнение задания.

5. Подведение итогов, защита работы.

ХОД УРОКА.
Беседа.

Учитель. Ребята! Давайте поговорим о том, какое место в нашей жизни занимает декоративно-прикладное искусство. Возьмем словарь художественных терминов и прочтем определение ДПИ – (от лат. Decoro – украшаю) – создание художественных изделий, имеющих практическое назначение в быту и  отличающихся декоративной образностью.
  Назовите такие предметы.

(Ребята перечисляют: посуда, мебель, ткани, одежда, украшения, игрушки и т.д.)

   А теперь давайте наведем порядок и красоту в нашем классе. Как должен выглядеть наш класс, чтобы всем в нем работалось легко, весело и удобно? Я предлагаю вам свой  проект мечту. Например, у каждого ученика - свой удобный стол с выемкой:  в нее ставится красивый стаканчик для ручек и карандашей, а если мы начинаем рисовать, - баночка с водой для акварели. На дальнем краю стола сделана специальная неглубокая выемка для линейки.  Рядом с ней крепится маленькая вычислительная машинка. Верхняя часть стола – столешница – делается подъемной, чтобы его высоту можно было изменять по мере того, как вы растете: у высоких ребят и столы повыше. Также и рассчитаны сиденья в классе. О, сиденья! Их бы я сделала удобными, приятными, чтобы во время уроков вам было хорошо за уютным столиком и даже на перемены идти не хотелось.  Что бы вы сделали? А я бы поставила вертящие кресла. Нужно вам слушать учителя- пожалуйста , сидите и смотрите прямо на доску. Нужно посмотреть на какое- нибудь пособие  - пожалуйста, кресло  очень легко и бесшумно поворачивается в нужную сторону.  А если уж вам приспичило шепнуть что-нибудь соседу сзади – ап – и вы крутанулись на миг – ап!  – и опять без всякого шума  вернулись в прежнее положение.  Не кресло, а сказка! Я бы сделала эти кресла разного цвета: зеленые, желтые, красные, синие – пусть в нашем классе будет весело!
   А что я предложила бы на стены? С одной стороны – кинодоски,  чтобы фильмы смотреть. Сзади, конечно,  телевизор – для аудио – видеопрограмм. А вокруг – таблицы: правописание слов и букв, правила счета, движение звезд... На столах у учеников я бы поместила кнопочки управления: нужна вам таблица – нажал кнопку, и на стене высветилась нужная информация.

  Я бы сделала наш класс очень красивым. Повсюду  - цветы и маленькие деревья в горшочках, затейливые разноцветные букеты.  Среди цветов и деревцов  я бы разместила картины: пейзажи, натюрморты, портреты. Главное – портреты! Ох, как не хватает в наших классах лиц тех, кому мы обязаны нашими знаниями, умениями, умом. Прежде повесила бы портреты тех, кому мы обязаны нашей азбукой, - изобретателей русского алфавита святых Кирилла и Мефодия. Повесила бы портрет  великого русского ученого и художника Михаила Васильевича Ломоносова. Он оказался менее счастливым, чем мы с вами:  мы – то учимся, как положено, с детства, а его образование началось лишь с 19 лет. Но он так хотел выучиться, что стал образованнее всех счастливчиков своего времени.
   Здесь же, в классе, я бы повесила и лучшие рисунки наших учеников. Пусть тут будут лица наших мам и пап, бабушек и  дедушек, нарисованные ваши кошки и собаки, натюрморты, пейзажи.  Время от времени  рисунки можно обновлять – тогда в нашем классе откроется вернисаж с приглашением родных и близких. Войдут они в класс и порадуются: у нас так уютно, нарядно, удобно, все продумано. Куда не посмотришь, глаз радуется, душа отдыхает – сразу чувствуется, как хорошо работать в таком обжитом, украшенном, продуманном классе.
   Интересная эта работа – продумывать убранство класса, правда? Сегодня подобной работой занимается множество людей в разных странах, фирмах, организациях. Они изобретают окружающую человека предметную среду. Это и есть ДИЗАЙН. В переводе с английского -  это слово значит «проектировать, чертить, задумать», а также «проект, план, рисунок».

    ДИЗАЙН  - это придумывание, разработка новой, удобной для человека и красивой предметной среды.
   Разный бывает дизайн. Вы можете услышать такое: дизайн кухни, дизайн автомобиля, дизайн спальни, дизайн ванной, дизайн кабинета, дизайн офиса… Это значит, что кто – то хорошо продумал, прежде чем предложить использовать предмет или помещение, и нашел самые удобные и приятные для нас формы, цвета и  расположение предметов.

   Искусство дизайна требует знания законов красоты, и техники, и человеческого труда. Например, чтобы для мамы разработать дизайн кухни,  нужно измерить, какой длины у нее рука – и поставить предметы, столы, столики, повесить шкафчики, расположить их дверцы на таком расстоянии друг от друга, чтобы маме было легко достать до них, чтобы ей не приходилось, каждые пять минут тянуться через всю кухню, вставать на цыпочки, а то и скакать, чтобы достать до дальнего шкафчика или глубокой полочки со специями. 
   Искусство дизайна – одно из самых молодых в мире. Оно возникло лишь в двадцатые годы двадцатого века. Именно в это время стало так бурно развиваться промышленность, на человека хлынуло так много разнообразных вещей и приспособлений, что он стал буквально тонуть и захлебываться в них.  Поток новых и новых вещей, механизмов, приспособлений рос и рос, а человек оставался прежним  - с его пятью пальцами,  двумя ногами и руками не выше и не ниже. Вот для того, чтобы изучить и учесть возможности отдельного человека и не дать вещам поглотить его, возник дизайн. Он защищает нас от вещей и учит строить отношения с ними. Вещи должны знать свое место и не угнетать человека, а помогать ему, радовать его.
  Все – все вокруг человека должно быть очеловечено, смягчено, тогда и человек почувствует себя удобно, спокойно и комфортно дома и в школе, в банке и в офисе, на улице и в машине, на корабле и в самолете. Везде, где бы ни появился человек, его должен окружать добрый и умный дизайн. Вот почему можно смело сказать, что  дизайн – это искусство будущего!

  А сейчас мы с вами сами  попробуем стать дизайнерами.

  Кто же такие дизайнеры?

 Это очень умные и знающие люди, которые могут придумывать новые формы вещей и помещений.

 Чтобы стать ДИЗАЙНЕРОМ, нужно хорошо рисовать, хорошо уметь считать, но главное – уметь очень внимательно наблюдать за тем, что и как делают люди. Ведь вы должны догадаться, что будет человеку удобно, а что начнет его стеснять. Дизайнер изучает разные профессии и привычки людей, их характер, стиль жизни. Потом, через сочиненные им формы вещей, он сможет повлиять на людей, чтобы улучшить их дела.

Постановка художественной задачи.
Учитель. Вспомните комнаты своего дома. Удобно ли маме на кухне? Что бы вы изменили в своей комнате? Как, по – вашему, должна выглядеть гостиная?

Выполнение задания.
Учитель. А теперь вам нужно будет разделиться на  __ группы.  Каждая группа, посоветовавшись, друг с другом будет создавать свой проект удобной и красивой комнаты. Как бы вы организовали ее пространство? Что бы вы поставили, повесили?  Какую мебель бы вы взяли? 
 Для этого я для вас приготовила вырезки из журналов, с помощью их вы  можете создать  дизайн своей комнаты. Не забудьте, что ваша комната должна быть красивая, удобная, современная и выглядеть эстетично. Перед выполнением задания воспользуйтесь  журналами, которые я для вас принесла. 
Подведение итогов.

В конце урока организуется выставка работ « Я – дизайнер интерьера». 
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