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                    Уважаемая Надежда Павловна!

ОНД по Базарно-Карабулакскому, Балтайскому, Новобурасскому районам УНД и ПР Главного управления МЧС России по Саратовской области сообщает, что с 13 июля 2014 года вступили в силу изменения в ст. 83 Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (далее - Закон), в соответствии с которыми системы пожарной сигнализации объектов класса функциональной пожарной опасности Ф1.1, Ф1.2, Ф4.1 и Ф4.2 должны обеспечивать дублирование сигналов о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны без участия дежурного персонала.

К данной категории объектов относятся:

- здания детских дошкольных образовательных учреждений, специализированных домов престарелых и инвалидов, больницы, спальные корпуса образовательных учреждений интернатного типа и детских учреждений;

- гостиницы, общежития, спальные корпуса санаториев и домов отдыха общего типа, кемпингов, мотелей и пансионатов;

- здания общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений дополнительного образования детей, образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования;

- здания образовательных учреждений высшего профессионального образования и дополнительного профессионального образования (повышения квалификации) специалистов.

В соответствии с ч. 7 ст. 83 Федерального закона от 22.07.2014 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (далее – Технический регламент), системы пожарной сигнализации должны обеспечивать подачу светового и звукового сигналов о возникновении пожара на приемно-контрольное устройство в помещении дежурного персонала или на специальные выносные устройства оповещения, а в зданиях классов функциональной пожарной опасности Ф1.1, Ф1.2, Ф4.1, Ф4.2 - с дублированием этих сигналов на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта и (или) транслирующей этот сигнал организации.
В соответствии с п. 3.3 протокола заседания координационного совета по вопросам государственного пожарного надзора от 19.06.2014 № 2 в работе надзорных органов территориальных органов МЧС России по субъектам Приволжского федерального округа был предусмотрен переходный период при вступлении в силу требования ч. 7 ст. 83  Технического регламента до 01.01.2015. Также в Вашем учреждении планируется организовать летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей.
Информируя о вышеизложенном, прошу Вас   организовать подачу заявок в адрес начальника отряда (через пожарную часть ПЧ-48) на подключение пожарных сигнализаций, установленных на объекте защиты, к программно-аппаратному комплексу систем мониторинга, обработки и передачи данных о параметрах возгорания, угрозах и рисках развития крупных пожаров.   

Информируя о вышеизложенном, прошу Вас обеспечить выполнение федерального законодательства в части вступивших в силу изменений.
Приложение: алгоритм  установки объектовой составляющей оборудования, позволяющего обеспечить дублирование сигнала о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны без участия работников объекта и (или) транслирующей этот сигнал организации для объектов на 1м листе, образец заявки на 2-х листах,

С уважением,

Заместитель начальника отдела надзорной деятельности
по Базарно-Карабулакскому, Балтайскому, Новобурасскому районам
ГУ МЧС Росси по Саратовской области

подполковник вн. службы                                      

      О.Г. Малюков
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