Страница школы в «Энциклопедии сельских школ России»

	1. Общие сведения о школе



	1.1. Полное название школы


	Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа п. Бурасы Новобурасского района Саратовской области»

	1.2. Ф.И.О. директора школы


	Собачкина Надежда Павловна

	1.3. Почтовый адрес


	412570 Саратовская область Новобурасский район п. Бурасы ул. Первомайская д.6

	1.4. Телефон


	88455724346

	1.5. Сайт


	http://bur-schkola.ucoz.ru

	1.6. Электронный адрес


	
bur_schkola@mail.ru

	1.7. Количество учащихся, классов по ступеням образования


	В школе 7 классов - комплектов. Из них 2 класс-комплекта начальной школы, где обучается 23 ребенка, в среднем звене обучается 26 детей. Всего в школе в 2015-2016 учебном году обучается 49 учащихся.

	1.8. Количество педагогов, их образование и квалификация


	Педагогический коллектив нашей школы состоит из 11 учителей, 7 педагогов выпускники нашей школы, 5 учителей окончили школу в 80-ые годы.

- Ларионова Светлана Викторовна- учитель изобразительного искусства.

- Авдонина Татьяна Викторовна- учитель начальных классов, учитель высшей категории.

- Моисеева Надежда Алексеевна- учитель начальных классов.

- Баронина Валентина Владимировна- учитель русского языка и литературы.

- Дзюбань Алла Николаевна- воспитатель группы продленного дня.
В данный момент в школе работают 11 учителей с первой категорией, из них 10 человек имеют высшее образование.

	1.9. Организация образовательного процесса (краткая информация)


	Обучение  в Учреждении ведется на русском языке.

Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения в Учреждении. Учреждение вправе применять электронное обучение, дистанционные образовательные технологии при реализации образовательных программ в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в  сфере образования.

 Для всех форм получения образования в пределах конкретной основной общеобразовательной программы действуют единые федеральные государственные образовательные стандарты и федеральные государственные требования.

Учреждение обеспечивает прием всех подлежащих обучению граждан, проживающих на территории, закрепленной  за  Учреждением  органами местного самоуправления Новобурасского муниципального района и имеющих право на получение общего образования.

 В первый класс Учреждения принимаются  дети, достигшие возраста шести лет и  шести месяцев, но не позже  достижения  ими  возраста восьми лет. По заявлению родителей (законных представителей) Учредитель вправе разрешить прием детей в Учреждение на обучение по общеобразовательным программам начального общего образования в более раннем или более позднем возрасте.

Учреждение по запросам родителей (законных представителей) вправе открывать группы продленного дня.

При приеме в Учреждение гражданин, его родители (законные представители) должны быть  ознакомлены с локальными  актами, регламентирующими         учебно-воспитательный процесс.

Требование обязательного общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее. 

Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями, определяемыми федеральными государственными образовательными стандартами общеобразовательных программ следующих уровней образования:

- начальное общее образование (нормативный срок освоения 4 года)

- основное общее образование (нормативный срок освоения 5 лет);

-  среднее  общее образование (нормативный срок освоения 2 года).

Учреждение самостоятельно в выборе форм, средств, методов воспитания и обучения, определенных законодательством Российской Федерации.

Дополнительные образовательные услуги, в том числе платные, определяются локальным  нормативным актом о дополнительных образовательных услугах.

Организация образовательного процесса в Учреждении строится на основании образовательных программ, учебных планов, разрабатываемых Учреждением самостоятельно в соответствии с примерными основными образовательными программами, и регламентируется расписанием  занятий. Учебные нагрузки обучающихся определяются на основе рекомендаций органов здравоохранения.

В Учреждении применяется 5-бальная система оценок:

- для учащихся первых  классов бальная система оценок не применяется;

- учащиеся 2-4 классов получают четвертные и годовые оценки по всем предметам по окончании учебных занятий на основании фактического уровня знаний, умений, навыков. Оценки по поведению не выставляются;

- учащимся 5-9 классов оценки выставляются по итогам каждой четверти, годовая (итоговая) оценка выставляется с учетом четвертных оценок;

- учащимся 10-11 классов оценки выставляются по полугодиям, годовая (итоговая) оценка выставляется с учетом полугодовых оценок.

Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией обучающихся 9 классов. Освоение образовательных программ среднего  общего образования завершается обязательной государственной итоговой  аттестацией выпускников 11 классов.

Итоговая аттестация осуществляется в соответствии с Положением об итоговой аттестации, утверждаемым Министерством образования и науки Российской Федерации. 

Обучающимся 9 классов Учреждения, прошедшим государственную (итоговую) аттестацию, выдаются документ государственного образца об уровне образования и ведомость образовательных достижений, заверенная печатью Учреждения. Выпускникам Учреждения, прошедшим государственную итоговую аттестацию, выдается документ государственного образца об уровне образования и свидетельство о результатах государственной итоговой аттестации, заверенные печатью Учреждения.

Обучающиеся 9 классов, имеющие итоговые отметки «5». Получают аттестат об основном общем образовании особого образца.
Государственная итоговая аттестация обучающихся, освоивших образовательные программы среднего общего образования, проводится в форме единого государственного экзамена.

Перевод обучающихся в следующие классы осуществляется в соответствии с Положением о промежуточной аттестации и переводе обучающихся. 

Для обучающихся, нуждающихся в  длительном  лечении,  детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья не могут посещать Учреждение, обучение по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования организуется на дому.

 Для обучающихся с большим учебным потенциалом, с целью развития их способностей, могут открываться факультативные курсы, предметные кружки, проводиться предметные олимпиады, конкурсы творческих работ, создаваться научные общества обучающихся.

 Учебный год в Учреждении начинается в первый рабочий день сентября. Продолжительность учебного года  в 1-х классах – 33 учебные  недели, во 2-4,9,11 классах –  34 учебные недели, 5-8, 10 классах – 35 учебных недель без учёта  экзаменационного периода.

Режим работы Учреждения, организация учебно-воспитательного процесса по четвертям  определяются Учреждением самостоятельно.

Обучение в 1 классе осуществляется по 5 дневной рабочей неделе и только в первую смену.  Продолжительность урока составляет:   35 минут в I полугодии, 45 минут во II полугодии.

Продолжительность перемен между уроками составляет не менее 10 минут, большой перемены (после уроков) – по 20 минут.

Обязательная недельная нагрузка учащихся по классам составляет:

по шестидневной рабочей неделе:
2-4-е классы – 26 часов,

5-е классы – 32 часа,

6-й класс – 33 часа,

7-й класс – 35 часов,

8-9-е классы – 36 часов, 

10-11-е классы – 37 часов,

по пятидневной рабочей неделе:

1-й класс -21 час.

Продолжительность каникул в течение учебного года – не менее 30 календарных дней, летом – не менее 8 недель. Для учащихся первых классов в течение года устанавливаются дополнительные недельные каникулы. 

Обязательная недельная нагрузка учащихся определяется Учреждением в  соответствии с санитарно-гигиеническими  нормами и утверждается руководителем Учреждения.
Дисциплина в Учреждении поддерживается на основе уважения человеческого достоинства обучающихся, воспитанников, педагогических работников.

 Применение методов физического и психического насилия по отношению к обучающимся, воспитанникам не допускается.

 По согласию родителей (законных представителей), комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав,  Управления образования администрации Новобурасского муниципального района обучающийся, достигший возраста пятнадцати лет, может оставить  Учреждение до получения общего образования. 

Учреждение в порядке,  установленном законодательством Российской Федерации, несет ответственность:

- за невыполнение функций, отнесенных к компетенции Учреждения действующим законодательством;

- за реализацию не в полном объеме образовательных программ в соответствии с учебным планом-графиком учебного процесса; за  качество образования своих выпускников;

- за адекватность применяемых форм, методов и средств организации образовательного процесса возрастным психофизиологическим особенностям, склонностям, способностям, интересам обучающихся, требованиям охраны их жизни и здоровья;

- за жизнь и здоровье воспитанников, обучающихся и работников Учреждения во время образовательного процесса;

- за нарушение прав и свобод воспитанников, обучающихся и работников Учреждения;

-  за иные действия, предусмотренные действующим законодательством.

	1.10. Краткое описание здания школы, материально-технической базы, пришкольной территории


	Проектная мощность - 106 ученических мест, общая площадь - 485 квадратных метров. В здании размещаются 6 учебных кабинетов по предметам - русского языка и литературы, математики и физики, информатики, истории и географии, химии и биологии, технологии и 2 кабинета начальных классов. Ведется видеонаблюдение. В отдельном здании находится комфортабельная столовая на 50 мест площадью 190 квадратных метров.
Земельный участок, площадью 1 га, разбит на 2 зоны - пришкольный участок и спортивная площадка с футбольным полем.

	2. История школы: основные вехи



	2.1. Дата основания школы 


	Здание школы построено в 1952 году. В строй  введено 1 сентября 1952 года

	2.2. Обстоятельства создания школы


	В конце сороковых годов на небольшой железнодорожной станции Бурасы существовала семилетняя школа. Учащиеся занимались в трёх небольших избах. В 50 году началось строительство школы, фундамент заложили в самом живописном месте села - на опушке леса. Строительство продолжалось два года, свою лепту вложили односельчане, по выходным с шутками, песнями помогали строителям. И вот наступил долгожданный день 1 сентября 1952 года. Директор Самарцев Виктор Иванович разрезал ленту и двести восемнадцать учеников с учителями и родителями переступили порог новой школы.

	2.3. Руководители школы на протяжении ее истории (список с указанием года начала и окончания работы, что было сделано важного для школы и поселения)


	За 60 лет школа стала родным домом, светлым, уютным, любимым, для одной тысячи ста пятидесяти учащихся и семидесяти трёх учителей. За эти годы школой руководили директора:
- Самарцев Виктор Иванович;
- Проклова Нина  Яковлевна;
- Степановская Ольга Павловна;

- Иноземцева Валентина Григорьевна;

- Борисова Нина Сергеевна;

- Слепова Вера Михайловна;

- Романова Марина Викторовна;

- Поленкова Евгения Юрьевна;
- Чернозубова Галина Викторовна;
- Колесова Жанна Валерьевна;

Сейчас школу возглавляет Собачкина Надежда Павловна.  

	2.4. Хронология ключевых событий в жизни школы (по годам)


	     До революции население было сплошь неграмотно. В 1907 году на ст. Бурасы было 6 дворов. В доме Дудина Д.Г. была основана школа. В ней было 3 класса. В этом доме школа просуществовала до 1914 года. Затем её перевели в борельскую мельницу, там ей выделили помещение для школы. В 1932 году школе отдали дом раскулаченного Михайлова Егора Григорьевича. 

     В 1957 году из 1107 жителей села 3 человека имели высшее образование и 28 человек незаконченное высшее и среднее. Было выстроено хорошее здание восьмилетней школы, в которой учились 240 человек. В настоящее время, ситуация коренным образом изменилась, молодежь поселка с удовольствием получает в г.Саратове высшее образование.  Численность населения сократилось до 572 человек. А, вот здание школы сильно обветшало, но продолжает по-прежнему давать знания 48 –ми ребятишкам.
С 2000 года наша школа преобразована в среднюю, за эти годы 50 учащихся получили среднее образование. Семь выпускниц: Моисеева Елена, Косякова Анастасия, Моисеева Диана, Романова Юлия, Цепаева Дарья, Дзюбань Мария, Дзюбань Дарья - окончили школу с серебряными медалями.

	2.5. Выдающиеся сотрудники школы (информация о людях, внесших особый вклад в жизнь школы – учителях, администраторах и др.)


	Золотыми буквами вошли имена педагогов в историю школы. 25 лет, то есть четверть века, Иноземцева Валентина Григорьевна работала директором нашей школы, более сорока лет преподавала математику. Тактичный, эрудированный руководитель, грамотный, талантливый педагог. Валентина Григорьевна находилась всегда там, где трудно и необходимо в данный момент. Она всегда была рядом, поддерживала любое начинание учителя, помогала, подсказывала. Педагогический коллектив, учащиеся, технические работники работали как единый слаженный механизм: легко, результативно. Школа за подготовку к новому учебному году занимала только первые места, вручалось неоднократно переходящее красное знамя, да и по другим показателям считалась передовой.

- Иноземцев Василий Матвеевич - учитель труда, физической культуры.

- Бочкарева Мария Александровна-завуч, учитель русского языка и литературы.

- Кредышева Зинаина Семеновна - учитель русского языка и литературы, учитель начальных классов.

- Пузракова Анна Степановна - учитель начальных классов.

- Слепова Вера Михайловна - директор школы более десяти лет, завуч, учитель химии, биологии, музыки.

- Козлова Нина Васильевна - учитель истории, географии, начальных классов.

- Манькова Людмила Васильевна - учитель истории и географии.

- Сосновцева Валентина Алексеевна - учитель русского языка и литературы.

	2.6. Выдающиеся выпускники и ученики школы (информация о людях, их успехах и достижениях)


	За 60 лет в нашей школе получили образование три поколения односельчан, сейчас обучается четвертое поколение. Покажем это на примере нескольких семей. Кандаловы Николай Алексеевич и Пелагея Михайловна воспитали пятерых детей, все закончили Бурасскую школу, живут и трудятся в родном селе, 9 внуков также получили образование в нашей школе, трое правнуков, получив среднее образование, обучаются в колледжах в г. Саратове, а двое правнуков Кандалов Дима, Зарьков Алексей учатся в школе.

В семье Корнишиных Марии Ефимовны и Владимира Тимофеевича выросли четыре сына и пять дочерей, они все учились в нашей школе, дети разъехались , живут в городе. Сын Анатолий Владимирович работает электро - механиком на железной дороге, его дочь Татьяна и сын Павел-выпускники Бурасской школы. Внук Лидии Владимировны Роман - студент профтехучилища р. п. Новые Бурасы.

В пятидесятые годы школу закончили 218 учащихся, вот имена некоторых:

- Авдонина Зинаида Васильевна - главный экономист колхоза " Страна Советов" с. Кутьино.

- Былинкина Валентина Николаевна - бухгалтер г. Крымск Краснодарского края.

- Корнишин Павел Владимирович - инженер-строитель Краснодарский край. 
-Кандалов Николай Николаевич - рабочий железной дороги.

- Колесов Михаил Васильевич - механизатор колхоза "Смычка".

- Гольцева Валентина Владимировна - начальник отдела в железнодорожном управлении г. Саратова. 

В 1960 году наша школа из семилетней преобразована в восьмилетнюю. Выпускники шестидесятых независимо от места жительства, активно участвовали в общественной жизни страны, становились победителями социалистических соревнований:

- Кандалова Надежда Николаевна-торговый работник на протяжении тридцати лет. Имеет звание "заслуженный работник России. Портрет Надежды Николаевны занесён на Областную Доску Почёта и дважды на районную Доску Почёта.

- Кандалова Нина Николаевна- 27 лет работала в нашей школе буфетчицей, техническим работником.

- Былинкина Валентина Алексеевна- воспитатель детского сада г.Вольск.

- Ларионов Виктор Степанович-управляющий делами Новобурасской районной администрации.

- Корнишина Лидия Владимировна- оператор на заводе "Химволокно" г.Саратов.

-Тарасенко Юрий Петрович- предприниматель.

- Бумарскова Лидия Васильевна- начальник отделения связи п.Бурасы.

- Дарьина Александра Константиновна - за добросовестное выполнение интернационального и патриотического долга на территории ДРА и примерную дисциплину награждена Почетной Грамотой Министерства обороны СССР. 

Выпускники 70-х годов: - Кулёмина Татьяна Ивановна - главный специалист администрации Новобурасского муниципального образования .

- Савенков Пётр Алексеевич-депутат Новобурасского Муниципального собрания района.

- Зарькова Татьяна Викторовна- заведующая аптечным пунктом. 

- Топырина Нина Юрьевна- учитель иностранного языка, учитель высшей категории, отличник народного образования; руководитель районного методического объединения учителей иностранного языка, руководитель лицейских классов и классов довузовской подготовки, депутат Новобурасского муниципального собрания посёлка.

- Пузраков Геннадий Юрьевич - слесарь ОАО "Новобурасхлеб".

- Корнишин Анатолий Владимирович - электромеханик железной дороги.

- Жигалова Татьяна Николаевна - директор Дома культуры.
Выпускники 90-ых годов нашли свое любимое дело, стали настоящими профессионалами:

- Бумарсков Алексей-инженер контроль измерительных приборов Научного исследовательского института атомной реакции. г.Димитровград.

- Коршунов Роман - прораб г. Саратов.

- Борисов Руслан - мастер спорта по армреслингу.

- Кудашов Виталий - мастер спорта по кикбоксингу.

- Палагина Татьяна - инспектор дорожной службы, лейтенант.

- Салтыкова Варвара- рабочая на заводе г.Саратов.

- Романова Наталья - предприниматель.
Гордость нашего Школьного Дома - это выпускники. Все они очень разные, но для них всегда в огромном сердце нашего Дома есть место. Они возвращаются сюда, потому что именно здесь они оставили частичку своего сердца. И мы рады, что многие из них нашли свой путь в жизнь и продолжают развивать и совершенствовать себя, свою душу, свой талант.

	2.7. Друзья и партнеры на историческом пути школы (информация о людях, организациях, их участии в жизни школы)


	Ларионов В.С., Батраев И.Ю., Батраев Ю.И., Демин Н.А., Кузнецов С.А., Валиев В.Р., Федотов А.В.  - все эти люди на историческом пути оказывали  материальную поддержку, помощь школе в проведении праздников и ремонтных работ

	3. Культура школы



	3.1. Главные педагогические идеи школы


	Школа обязана помочь обучающимся  в удовлетворении своих образовательных потребностей, сформировать личность, умеющую рационально мыслить, руководствоваться в жизни общечеловеческими моральными и этическими ценностями.

	3.2. Ценности школьной жизни


	Ученик школы - конкурентоспособный человек, уверенный в своих силах, способный решить личные и общественно значимые проблемы в согласии со своим внутренним миром и общественными духовно-нравственными, социальными нормами, с позитивной мотивации к жизни, труду, культуре, истории своего Отечества и мирового сообщества.

	3.3. Школьные символы (дать описание герба, флага, гимна, девиза и т.п.)
	нет

	3.4. Традиции и ритуалы


	Школьные традиции являются тем звеном, которое объединяет учителей, учеников, выпускников и родителей. Их благотворное влияние мы чувствуем и в праздники и в повседневной школьной жизни, они придают школе то особое, неповторимое, что отличает нашу школу от других и тем самым сплачивает школьный коллектив, обогащая его жизнь. Культурная жизнь нашей школы многогранна, за годы ее существования сложились свои прекрасные традиции: праздничные концерты, новогодние ёлки для малышей, дискотеки для старшеклассников, творческие вечера.

Праздничные концерты на День пожилого человека, День матери, Праздник мам и бабушек.

Праздник ко Дню учителя не обходится без Дня дублера.

Театрализованные новогодние представления для начальной школы и ребят средней школы.

В день российской науки проводится предметная неделя «Неделя наук». 

Конкурсные программы для мальчиков и девочек

Спортивные мероприятия "Сильные, смелые, ловкие".
Наша школа всегда помнит и чтит  подвиг защитников Родины. Каждый год ученики и учителя принимают активное участие в праздновании Дня Победы. 9 мая проходит торжественное мероприятие с возложением цветов к Памятнику павшим воинам. В течение всего учебного года проводятся Уроки мужества, посвященные датам великих сражений «Битва под Москвой», «День снятия блокады Ленинграда», «Сталинградская битва». Ребята участвуют в акции «Вахта памяти» (уборка территории Памятника павшим воинам).
К подготовке и проведению мероприятий  привлекаются и родители. Стало традицией выступление родителей на районных смотрах художественной самодеятельности, участие в  выставках детского творчества и праздничных концертных программах.
Традиции школы

(традиции представлены в порядке их возникновения)

1.
«День знаний» - праздник учащихся, учителей, родителей – 1 сентября;

2.
«Осенний бал» - праздник учащихся;

             - выставка осенних композиций.

3.
«День учителя» - праздник учащихся и учителей

4.
«Новогодний бал» - с приглашением родителей;

           - выставка новогодних композиций (декабрь)

5.
Конкурс «А ну-ка, мальчики» (23 февраля)

6.
«Праздник мам» - начальные классы;

7.
Огоньки – средние классы;

8.
Конкурс «А ну-ка, девочки» - старшая ступень (8 марта)

7.
Экскурсии в музеи и на выставки, театры;

9.
Встречи с представителями различных профессий;

8.
Последний звонок – театрализованное представление учащихся, учителей, 

           родителей;

10.
Вечер прощания со школой (для выпускников);

11.
Озеленение территории школы;

12.
Дни Здоровья;

13.
Проведение школьной спартакиады;

14.
Организация работы летом:

              - лагерь «Солнышко»

15.   Посвящение первоклассников в Ученики; 

16. День дублера (в День Учителя);

17. Смотр строя и песни

18. Вахта памяти.

	3.5. Особенности образовательного процесса (краткая информация об интересных и самобытных уроках, занятиях, курсах; находках и «изюминках» учителей)


	В нашей школе современный урок строится на основе использования технических средств  с применением как традиционных, так и инновационных педагогических технологий. Используются современные технологии, педагоги формируют у школьников умения и навыки выделять цели, самостоятельно добывать новые знания, собирать необходимую информацию, делать выводы, создавать продукт своей деятельности (проект, презентации, сайты).
В основе образовательной системы нашей школы – лежит  создание необходимых условий, обеспечивающих

выполнение Государственной программы базового основного общего, утвержденной Министерством образования и науки России;

развитая система дополнительного образования, обеспечивающая развитие навыков познавательно-исследовательской, реферативной, проектной, презентационной деятельности учащихся на основе глубокого культурологического подхода.

В нашей школе данная программа реализуется в полном объеме с учетом современных требований к содержанию образования:

подготовка и прохождение ЕГЭ;

возможность участия в централизованном тестировании по системе Статград;

предпрофильная подготовка в 9 классе.

В своей работе мы ориентируемся на образовательный запрос родителей и детей. 

Основными образовательными задачами начальной и основной школы являются:

получение всеми учащимися знаний, отвечающих образовательным стандартам РФ

подготовка к ОГЭ по основным и выбранным учащимися предметам 

поддержание мотивации обучения

уровневая дифференциация

профориентация

развитие основ научного мышления

развитие у учащихся навыков самостоятельной работы

физическое развитие.

Все предметы, входящие в учебный план, изучаются на высоком качественном уровне, что подтверждается независимыми экспертизами, результатами прохождения школой государственной аттестации, а также победами наших учеников в олимпиадах и конкурсах.

Высокий уровень образования обеспечивается:

1.
Преемственностью между начальной и средней школой.

2. Индивидуальным подходом к каждому ребёнку:

- ребёнок с высоким учебным потенциалом имеет возможность дополнительного образования повышенного уровня, участия в проектах, олимпиадах, конференциях и т.д.

- ребёнок с трудностями в обучении может посещать специальные дополнительные занятия и получать индивидуальные консультации учителей — предметников.

3. Высокими требованиями к знаниям учеников.

4. Включением в процесс обучения проектной деятельности учащихся.

	3.6. Проекты (дела, программы, акции), реализуемые в школе и школой


	Акции милосердия «Дети – детям», «Тепло и радость в ваш дом», «Протяни руку помощи» учат детей доброте, человечности, чуткости. 

Уже давней традицией нашей школы стали субботники по благоустройству территории школы и  села.

	3.7. Объединения (детские, детско-взрослые), существующие в школе


	Для обучающихся и воспитанников в Учреждении организуется работа кружков, секций, группа продленного дня. Зачисление в группу продлённого дня (не более 20 человек) производится на основании заявления родителей (законных представителей).
В школе существует объединение «Радуга» 

 год образования - 1993 г

	3.8. Школьный фольклор (песни, танцы, игры, легенды, анекдоты и т.п., любимые в школе)


	В школе функционирует музыкальный кружок «Музыкальная капель»

	4. Школа на земле



	4.1. Краткое описание и история населенного пункта (деревни, села, поселка, аула и т.д.), где расположена школа
	   Основой жизни и культуры нашей Родины являются такие малые населенные пункты, как наш поселок Бурасы. Его  история, жизнь, культура являются составными частями нашей страны.
     122 года назад на месте нашего поселка был пустырь.  Но после того как в 1886 году была построена железная дорога Саратов-Вольск, место постепенно стало заселяться. Лес – прекрасный строительный материал. Обилие воды, замечательная природа – все располагало к тому, что люди поселились здесь надолго и прочно. Первым станционным смотрителем и поселенцем был Никита Иванович Щербаков.

     В 1894 году был построен вокзал, и железнодорожник Дудин Дмитрий Григорьевич возвёл себе домик. Вскоре для рабочих железной дороги построили барак. С 1909 года по 1919 год станция заселяется жителями   села Старые Бурасы. Поэтому новый посёлок стали называть Бурасы. В 1919 году в нём насчитывалось 15 домов. После постройки немцем Борелем мельницы, заселение станции ускорилось.
     За годы Советской власти неузнаваемо изменился облик нашего поселка.  В 1957 году в нем насчитывалось 334 дома. В 1933 году в поселке была выстроена почта, и началась телефонизация. К 1952 году поселок радиофицирован (от Новобурасского радиоузла). 

     На территории станции находились такие пункты, как хлебоприёмный пункт, нефтебаза, школа. В свободное от работы время, жители станции отдыхали в сельском клубе, занимались в кружке художественной самодеятельности, были активными читателями сельской библиотеки.

	4.2. Участие школы в жизни местного сообщества
	Учащиеся школы являются постоянными участниками сельских мероприятий: Масленица, Новый год, Смотр творческих коллективов СДК; посещают мероприятия, проводимые сельской библиотекой и СДК, торжественная линейка у  «Памятника  павшим  воинам».  

	4.3. Друзья, партнеры, благотворители школы сегодня
	ООО «Новобурассхлеб» является давним партнером Учреждения.

	5. История и культура школы в деталях


	5.1. Судьба человека (рассказы о людях, которые связали свою жизнь со школой; о выдающихся и обычных учителях и учениках)
	Без малого полвека отдала своей школе бывший директор Бурасской школы Вера Михайловна Слепова. Ее давно нет с нами на этом свете, но память о ней в сердцах ее бывших учеников жива. Женщина нелегкой судьбы, обаятельная, тактичная, добрая и терпеливая, а как она играла на баяне и пела! Глаза ее то плакали ,то смеялись, а душа как бы рвалась навстречу людям.

Начинала свой трудовой путь она в школе вожатой, учителем музыки, затем учителем начальных классов, завучем. А когда заочно окончила Саратовский педагогический институт, стала бессменным учителем химии и биологии, а впоследствии директором школы. Вера Михайловна была из поколения тех, для кого долг, честь и совесть – понятия неразделимые. Работа для нее в жизни была всем. Все свои силы, знания она отдавала родной школе, забывая о своем покое, а порой  о доме и о семье. Строгая в коллективе, но простая, доверительная в общении, она, как и всякая женщина-мать, могла позволить себе слезы, но чаще оставляла их своей ночной подруге – подушке. А утром, переделав все домашние дела, снова улыбалась, снова бежала на свою любимую работу. Учитель – это тот человек, который рождает нас, как личность, выводит нас на орбиту знаний, готовит к выбору профессии, к взрослой жизни. Таким учителем была Вера Михайловна Слепова. Несколько поколений и учеников стали прекрасными специалистами. Каждому из них она передала частицу своего сердца, трепет души. Любовь к своей профессии передала Вера Михайловна и своей дочери  Анне. Закончив тот же институт, что и мама, Анна пошла работать воспитателем в детский сад в городе Саратове. Она, также как и мама, плодотворно служит своему делу, без остатка отдает свою любовь, знания детям. «Работать творчески, с неиссякаемой энергией» – так учила ее мама. Так работала Вера Михайловна.

Кузьмичева (Кандалова) Нина Николаевна.
На «4» и «5» закончила Бурасскую семилетнюю школу. Сложилась жизнь так, что она прожила всю жизнь в родном селе: вышла замуж, родились сынок и дочка. Дети подросли, пошли в школу; вместе с ними пришла в школу и Нина Николаевна - ее пригласили работать в буфете, и осталась она в родной школе на долгие 27 лет, до самой пенсии.

За эти годы Нина Николаевна работала техническим работником, поваром. У этой удивительной, красивой, спокойной, истинно интеллигентной женщины все спорилось в руках, сил хватало на все. Нину Николаевну любили все ученики, никогда ни на кого не повысила голос, не обидела. Прошли годы, Нина Николаевна ушла на заслуженный отдых. Трое ее внуков также выпускники нашей школы, четвертый внук -заканчивает 9 класс в этом году. Она живет рядом со школой, и когда слышит школьный звонок, сразу екнет сердце, вспомнится нелегкая, но очень интересная работа в школе.

	5.2. Семья и школа (рассказы о разных поколениях учеников школы из одной семьи; об учительских (и не только) династиях в школе; о взаимоотношениях и взаимодействии семьи и школы)
	Одна из известных  династий учителей нашего района -- семья Борисовых. Она насчитывает два поколения педагогов. Общий педагогический стаж около 60 лет.

Учительская династия Борисовых началась с  Борисовой Нины Сергеевны, которая проработала всю свою жизнь учителем русского языка и литературы. Педагогом был и ее муж Борисов Александр Николаевич. Свою трудовую деятельность он провел в  школе: преподавал технологию и физическую культуру. Сейчас они на пенсии, но по-прежнему интересуются школой, образованием и литературой, пишут статьи и публикуются в газетах. Они же и повлияли на выбор профессии своей невестки Анны.

Борисова Анна Геннадьевна училась в педагогическом институте. По окончании вуза преподает  русский язык и литературу в школе. Бывшие ученики Борисовой Нины Сергеевны с теплотой вспоминают о педагоге и ее уроках. Опыт, накопленный за время работы учителем, помогает сейчас Анне Геннадьевне. Анна Геннадьевна участвует в конференциях и семинарах.
В семье Борисовых все  творческие люди: фотографируют, печатают свои произведения в газетах, журналах, участвуют в различных конкурсах. Наверное, ничего этого бы не было, если бы не стремление их к развитию, самообразованию и бесконечная любовь к детям, к своей профессии.

	5.3. Прямая речь (личные воспоминания, отзывы о школе педагогов, детей, родителей)
	Мельникова Валентина Владимировна, учитель русского языка и литературы МОУ «СОШ п. Бурасы»: «Моя биография начиналась в родной для меня школе, в которой я училась с 1 класса, с которой связаны мои детские и юношеские годы.

 В этой школе учились моя мама,  мой брат, близкие друзья. Здесь я получила первые жизненные уроки от хороших учителей, прошла школу первой дружбы.

Прошло более 20 лет после окончания школы, но в памяти до сих пор свежи добрые воспоминания о первой учительнице начальных классов Анне Степановне Пузраковой, заложившей в нас стремление к знаниям, к самосовершенствованию.

Большую роль в нашем становлении сыграла требовательная и добрая Вера Михайловна Слепова – наш классный руководитель, учитель биологии.

Часто вспоминаем уроки Лидии Ивановны Яшиной, учителя немецкого языка, человека богатейшей внутренней красоты.

Многие из нас любили уроки математики Безверховой Валентины Григорьевны, директора школы, человека большого авторитета. За  исключительную справедливость и понимание ребячьего мира,  любили мы учителей русского языка и литературы (Борисова Нина Сергеевна), географии (Козлова Нина Васильевна ).
Помним мы всех учителей, которые формировали наше сознание».
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