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Если вы хотите добиться успеха,

вы должны сами принимать решения.

Харри Роузен

Во всем мире есть множество профессий, каждая из них в своей сфере востребована. Все они нам необходимы в жизни.

Например, без учителя люди были бы безграмотные, без врача люди умирали бы, без строителей не было бы зданий, а мы жили бы в землянках…
Моя мечта – стать адвокатом. Для меня это интересная и очень увлекательная профессия. Адвокат – это тот человек, который придет на помощь в трудную минуту к любому из нас, если мы нуждаемся в нем. Поможет словом, консультацией, и подскажет, как правильно оформить документы в суд. Ну, а если кто-то нарушил закон, будет защищать. 

Чтобы быть квалифицированным и востребованным адвокатом, нужно много знать, быть всесторонне развитым, иметь хорошую память. Я понимаю, что мне предстоит много учиться. К сожалению, мои родители не богаты, поэтому понимаю, что возможно путь к моей мечте будет долгим. Вероятнее всего сначала я закончу  среднее учебное заведение, а затем уже работая – получу высшее образование. 

Родители, конечно, меня отговаривают, предлагая подумать над множеством других профессий.  Но пока я непреклонна в своем выборе.
Я мечтаю быть полноправным и законопослушным гражданином своего государства.  Я мечтаю посвятить свою жизнь любимой работе. Я мечтаю прожить сложную, но интересную жизнь!
